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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3403/25-2-2026» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα: 
 Η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης  

έχει εκδώσει από το έτος 2022 την  αριθμ. 159637/22-12-2022 απόφαση για τον καθορισμό 
των καθηκόντων, των προσόντων και της διαδικασίας επιλογής των Συντονιστών/στριών 
ΓΕΑΣ και την αριθμ. Κ5/45905/24-4-2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση για τον καθορισμό του 
ύψους της αμοιβής τους.  

Σημειώνεται ότι  δεν έχει υπάρξει συγχρηματοδοτούμενο  έργο του ΙΝΕΔΙΒΙΜ που να 
αφορά στην πρόσληψη Συντονιστών/στριών  ΓΕΑΣ.  

Περαιτέρω,  η επιδότηση της πρακτικής άσκησης υλοποιείται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ σύμφωνα 
με τα εγκεκριμένα συγχρηματοδοτούμενα έργα που αφορούν είτε αμιγώς σε έργο της 
πρακτικής άσκησης είτε σε έργα που καλύπτουν τη λειτουργία των ΣΑΕΚ  και τα οποία 
διαχειρίζονται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ως δικαιούχο και ως φορέα υλοποίησης των έργων, 
καλύπτοντας δαπάνες λειτουργίας, δαπάνες αμοιβής εκπαιδευτών/τριών, δαπάνες 
εξοπλισμού, δαπάνες καθημερινής λειτουργίας, λειτουργικά κόστη (δαπάνες τηλεφωνίας, 
δαπάνες ρεύματος, γραφική ύλη, υλικά καθαριότητας κλπ) και δαπάνες επιδότησης της 
πρακτικής άσκησης.  

Επισημαίνεται ότι για το εκπαιδευτικό έτος 2025-2026 έχουν αποσπαστεί 274 
εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για διοικητικό έργο στις 
ΣΑΕΚ (περισσότεροι από κάθε προηγούμενο σχολικό έτος). Επίσης, υπηρετούν 95 μόνιμοι 
διοικητικοί υπάλληλοι στις ΣΑΕΚ και έχουν  ολοκληρωθεί οι διαδικασίες μετάταξης 37 
εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, οι οποίοι υπηρετούσαν με 
απόσπαση σε ΣΑΕΚ, σε οργανικές θέσεις διοικητικού προσωπικού   στις ΣΑΕΚ αρμοδιότητας 
ΥΠΑΙΘΑ σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 5237/2025 (Α΄176). Το ανωτέρω προσωπικό 
παρέχει το διοικητικό έργο στις ΣΑΕΚ συμπεριλαμβανομένου και των εργασιών που 
προβλέπονται για την έναρξη της πρακτικής άσκησης των καταρτιζόμενων. 

Υπάρχουν λίγες ΣΑΕΚ στις οποίες δεν υπηρετεί διοικητικό προσωπικό, καθώς δεν 
υπήρχαν αιτήσεις εκπαιδευτικών για απόσπαση ούτε αιτήσεις υπαλλήλων για μετάταξη μέσω 
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ΕΣΚ. Στις ΣΑΕΚ αυτές υπάρχει μεγαλύτερη επιβάρυνση διοικητικού έργου, το οποίο 
παρέχεται είτε μόνο από τον/την διευθυντή/ντρια ή και τον/την υποδιευθυντή/ντρια ή από 
έναν/μία αποσπασμένο/η εκπαιδευτικό.  

 Σημειώνεται, ακόμη, ότι η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης έχει προκηρύξει ενενήντα (90) θέσεις (ΠΕ διοικητικού-
οικονομικού, ΠΕ πληροφορικής και ΔΕ διοικητικού-λογιστικού) για τον Β΄ κύκλο 
Κινητικότητας ΕΣΚ (τελευταία ενημέρωση: 3-3-2026).  

Η διευθέτηση θεμάτων πρακτικής άσκησης, είτε σχετίζεται με την διασύνδεση των 
καταρτιζόμενων με την αγορά εργασίας είτε με την πληρότητα του φακέλου, πρωτίστως εκ 
μέρους του/της καταρτιζόμενου/νης και της επιχείρησης στην οποία πραγματοποιείται η 
πρακτική άσκηση, προκειμένου να επιδοτηθεί αυτή, αφορά  σε διοικητικό έργο και παρέχεται 
από το σύνολο του προσωπικού της ΣΑΕΚ προς όφελος των καταρτιζόμενων αυτής.   

Επισημαίνεται ότι έχει ολοκληρωθεί η ένταξη των συγχρηματοδοτούμενων έργων του 
ΙΝΕΔΙΒΙΜ για τη συνεχή χρηματοδότηση της λειτουργίας των ΣΑΕΚ στην οποία 
περιλαμβάνεται και η πρακτική άσκηση των καταρτιζόμενων των ΣΑΕΚ  σύμφωνα με την 
ενημέρωση του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, του δικαιούχου φορέα των έργων, ο οποίος υλοποιεί τα 
συγχρηματοδοτούμενα έργα από τα οποία καλύπτονται όλες οι δαπάνες, εκπαιδευτικές και 
λειτουργικές  των ΣΑΕΚ.  

Συνεπώς και ως εκ των άνω, οι περισσότερες ΣΑΕΚ (εκτός ελαχίστων οι οποίες και 
αυτές καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια παροχής του διοικητικού έργου λόγω 
έλλειψης προσωπικού) καλύπτονται από διοικητικό προσωπικό και ανταποκρίνονται επαρκώς 
στο διοικητικό έργο, συμπεριλαμβανομένου και εκείνου της πρακτικής άσκησης, ώστε να 
επωφελούνται οι καταρτιζόμενοι/νες των δημοσίων ΣΑΕΚ από την επιδότηση της πρακτικής 
άσκησης μέσω ενωσιακών πόρων και μέχρι την υλοποίηση  έργου για τη στελέχωση των 
γραφείων των ΓΕΑΣ.  

Περαιτέρω,  η αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΙΘΑ από κοινού με τις υπηρεσίες του 
ΙΝΕΔΙΒΙΜ,  καταβάλλει προσπάθειες  για τη διευθέτηση των θεμάτων της  πρακτικής 
άσκησης, ώστε αφενός να υπάρξει ένα ψηφιακό εργαλείο και αφετέρου να μειωθούν οι 
διοικητικές διαδικασίες, όπου είναι εφικτό, καθώς τα συγχρηματοδοτούμενα έργα διέπονται 
από διοικητικές ενέργειες και διαδικασίες  των αρμοδίων αρχών,  που χρηματοδοτούν τα 
έργα  από ενωσιακούς πόρους.   

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΑΙΘΑ, ως αρμόδια για την 
αποστολή προτάσεων εξειδίκευσης στα Προγράμματα ΕΣΠΑ 2021-2027, όσον αφορά στη 
λειτουργία των Δημοσίων ΣΑΕΚ, απέστειλε τις σχετικές προτάσεις προς εξειδίκευση στο 
Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» (ΠΑΔΚΣ) για συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) σε συνέχεια των οποίων εκδόθηκαν οι 
αντίστοιχες Προσκλήσεις και εντάχθηκαν οι κάτωθι πράξεις: 

•«Αναβάθμιση και Υποστήριξη Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του ΥΠΑΙΘΑ και Δράσεις Πρακτικής Άσκησης 
(καταρτιζόμενοι έως 29 ετών ΕΑΕΚ, τάξεις 2023-2027)» με Κωδικό ΟΠΣ 6018182, π/ϋ 
ένταξης 157.710.900,00 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.  

•«Αναβάθμιση και Υποστήριξη Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του ΥΠΑΙΘΑ και Δράσεις Πρακτικής Άσκησης 
(καταρτιζόμενοι εκτός 15-29 ετών ΕΑΕΚ, τάξεις 2023-2027)» με Κωδικό ΟΠΣ 6017426, π/ϋ 
ένταξης 110.518.020,00 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ . 

•«Επαγγελματική κατάρτιση σπουδαστών των δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ (καταρτιζόμενοι εκτός 15-29 
ετών ΕΑΕΚ), τάξη 2022-2024 – Μεταφερόμενη Δράση από ΠΠ 2014-2020»  με Κωδικό ΟΠΣ 
6011282, π/ϋ ένταξης 39.023.348 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.    

•«Επαγγελματική κατάρτιση σπουδαστών των δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ (καταρτιζόμενοι έως 29 ετών 
ΕΑΕΚ, τάξη 2022-2024) - Β’ Φάση (Τμηματοποιημένη πράξη της ΠΠ 2014 – 2020)» με 
Κωδικό ΟΠΣ 6017415, π/ϋ ένταξης 33.618.274 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.  

Τέλος, αναφορικά με την ανάπτυξη των ΓΕΑΣ των ΚΕΕΚ, η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ 
ΥΠΑΙΘΑ απέστειλε προς εξειδίκευση την κάτωθι πρόταση, η οποία εξειδικεύτηκε στο 
Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 και εκδόθηκε η 
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σχετική Πρόσκληση: 
•«Ανάπτυξη Γραφείων Επαγγελματικής Ανάπτυξης και Σταδιοδρομίας (Γ.Ε.Α.Σ.) των 

Κέντρων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Ε.Ε.Κ)» με π/ϋ 27.997.309 € και 
δικαιούχους την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού και τον ΕΟΠΠΕΠ. 

 
 

                                                                                      Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
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